

今日聊城

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.2.24 星期五 读者热线: 96706

头版创造奇迹

量身定做 精典策划

打市场 攀高峰 为朋友!

招商热线 18606350148



市十七届人大一次会议隆重开幕

徐景颜主持大会开幕式 宋军继代表市政府作工作报告

本报聊城2月23日讯(记者张跃峰 杨淑君) 2月23日上午,聊城市第十七届人民代表大会第一次会议在市会议接待中心隆重开幕。来自全市各行各业、各条战线的人大代表,肩负着全市人民的希望和重托,汇聚一堂,依法履职,共商全市经济社会发展大计,谱写全面建成小康社会、创造聊城人民更加美好幸福生活的新篇章。

大会执行主席徐景颜、李吉增、杜昌伟、孙菁、张同村、朱加云、李志华、李文禄在主席团前排就座。

宋军继、金维民、汪文耀、赵庆忠、陈平等在主席台就座。

上午9时,徐景颜宣布大会开幕,会场里响起了雄壮的国歌声。在445名到会代表的热烈掌声中,市长宋军继代表市人民政府向大会作《政府工作报告》。

宋军继的报告共分为三个部分:一、2016年工作回顾;二、今后五年的目标任务;三、2017年工作重点。

宋军继说,2016年是我市在复杂环境下继续砥砺前行、取得新的突破的一年。一年来,在省委省政府和市委的坚强领导下,全市上下按照“作风引领、团结实干、争先进位、科学发展”的总体要求,改革创新,攻坚克难,综合经济实力实现新提升、产业转型升级迈出新步伐、新旧动能转换取得新成效、新型城镇化建设开创新局面、生态环境质量获得新改善、群众生活质量有了新提高、政府自身建设得到新加强,市第十六届人大六次会议确定的主要目标任务顺利完成,实现了“十三五”良好开局。

宋军继说,2016年是本届政府工作的收官之年。经过五年的努力,我市经济社会发展取得了巨大成就,区域地位显著提升,综合实力显著增强,产业素质显著提高,城乡面貌显著变化,群众生活显著改善。我市经济社会发展取得的成绩,是中央、省委省政府和市委坚

强领导的结果,是全市上下团结奋斗的结果,是各级各部门大力支持的结果。我代表市人民政府,向全市人民,向人大代表、政协委员,向民主党派、工商联、人民团体和各界朋友,向驻聊部队官兵和中央、省驻聊城发展的海内外朋友,致以崇高的敬意和衷心的感谢!

宋军继说,今后五年是我市全面深化改革的攻坚期、全面建成小康社会的决胜期。根据市十三次党代会精神,今后五年政府工作的总体要求是:全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,积极践行五大发展理念,坚持作风引领、团结实干、争先进位、科学发展,坚持“一二三四五”的总体思路,努力形成经济发展、政治清明、文化繁荣、社会和谐、生态良好的新格局,确保与全省同步全面建成小康社会,奋力谱写聊城人民幸福生活新篇章。主要预期目标是:生产总值和地方一般公共预算收入年均增长8%左右,固定资产投资年均增长13%,社会消费品零售总额年均增长10%,城乡居民人均可支配收入年均分别增长8%和9%左右。更加突出创新引领,实现质量效益大提升;更加突出统筹协调,实现城乡面貌大变化;更加突出绿色生态,实现环境质量大改善;更加突出协同融合,实现对外开放大突破;更加突出共享发展,实现群众生活大提高。

宋军继说,2017年是实施“十三五”规划的重要一年,是新一届政府工作的开局之年。要按照中央、省委省政府和市委的决策部署,坚持稳中求进工作总基调,牢固树立和贯彻新发展理念,以提高质量和效益为中心,以推进供给侧结构性改革为主线,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,确保全市



23日,市十七届人大一次会议在市会议接待中心报告厅开幕。记者 李军 摄

经济平稳健康发展和社会和谐稳定。一要坚持不移抓好实体经济发展,全力推动产业转型升级。大力推进农业供给侧结构性改革,强化产业化、组织化、科技化、品牌化带动;大力推进工业提档升级,延伸产业链条,建设产业园区、培植产业集群,强化企业和项目支撑;大力推进服务业扩量提质,大力发展文化旅游业、商贸物流业、金融业、健康服务业。二要坚定不移发展壮大新动能,切实增强发展内生动力。深入实施重大项目带动、创新驱动、质量强市三大战略,为产业转型升级提供内生动力,着力增强优质高效投入的拉动力、科技创新的驱动力、质量品牌的竞争力、人才队伍的支撑力。三要坚定不移深化改革开放,不断激发经济发展活力。深化经济领域重点改革,积极推进农村综合改革,深入推进企业改革,加快推进投融资体制改革,大力推进民营经济发展;提升双向开放水平,在“融入”上聚焦、在“招引”上发力、在“开拓”上突破。四要坚定不移推进城乡协调发展,加快推进新型城镇化。抓住

用好“一列入、三试点”的机遇,全面加强城乡建设,实施规划引领、功能提升、道路畅通、精细化管理、美丽乡村工程,实现8.7万农村转移人口市民化和6万城中村、城边村原有居民市民化,常住和户籍人口城镇化率分别达到50%和40%。五要坚定不移推进生态文明建设,努力营造良好人居环境。坚持以改善环境质量为核心,大力推进“三城共建”,坚决抓好过剩产能淘汰、能源节约、大气污染防治、水污染防治、生态修复、责任落实。六要坚定不移保障改善民生,全面提高群众生活水平。坚决打赢脱贫攻坚战,加强革命老区建设,抓好各项扶贫政策落实,全面完成213个贫困村退出、8万贫困人口脱贫的目标,基本完成脱贫攻坚任务;扎实办好民生实事,把80%左右的财力用于民生领域,继续抓好10件实事;开展就业帮扶、社会保险扩面提效,建设中小学和幼儿园、扩大实施卫生计生免费工程、扶老救困,改善居民居住条件、加强公共交通建设、改善农村通行条件、实施文化惠民

工程,强化食品药品安全监管;积极推进社会事业发展和社会治理创新。七要坚定不移加强自身建设,持续提升政府履职能力。要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,深入开展“两学一做”学习教育,进一步加强法治、创新、责任、服务和廉洁政府建设。不忘初心,践行为民之本;担当有为,大兴实干之风;依法而行,恪守施政之规;从严治政,彰显清廉之道。

宋军继在最后说,同心共筑小康梦,携手谱写新篇章。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委的坚强领导下,凝心聚力,尽责担当,奋发进取,撸起袖子加油干,为全面建成小康社会、创造聊城人民更加美好的幸福生活而努力奋斗,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开!

本次会议书面印发了聊城市2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年计划草案的报告;聊城市2016年预算执行情况和2017年预算草案的报告,一并提交代表审查。

掌声响起时,市长说了啥

——市十七届人大一次会议第一次全体会议现场见闻

2月23日上午,聊城市第十七届人大一次会议隆重开幕。9时许,会议正式开幕,全场起立,国歌声响彻会场。

在人大代表、政协委员等与会代表热烈的掌声中,市长宋军继代表市人民政府向大会作《政府工作报告》。在历时约1个半小时的时间里,与会代表委员们不断响起热烈的掌声。

这些掌声响起时,市长究竟说了啥?记者在现场记录了一些难忘的瞬间。

“2016年,我市不仅城乡面

貌发生了新的变化,而且成功列入中原城市群发展规划,被确定为国家新型城镇化综合试点、山东省百万人口大城市试点和首批海绵城市试点,机遇在叠加,建设在加速,环境在提升,特色在彰显,聊城正在向现代化区域中心城市阔步迈进!”话音刚落,热烈的掌声响起。——这是赞许的掌声!

“经过五年的不懈奋斗,我市将实现综合实力大幅提升,内外交通快速便捷,城乡环境清新优美、群众生活幸福安康,一个经济

繁荣,富有活力、秀美宜居、文明和谐的新聊城,将在齐鲁大地蓬勃崛起!”——这是期许的掌声!

“适应新常态,壮大新动能,创新是第一动力,人才是第一资源。我们一定要厚植良好生态,打造优质平台,营造浓厚氛围,切实做到广纳人才、留住人才、人尽其才,汇聚起聊城创新发展、转型升级的磅礴之力!”——这是凝心聚力的掌声!

“碧水蓝天就是金山银山。我们一定要以壮士断腕的决心、背水一战的勇气,重拳治理

环境污染,也期望各位人大代表、政协委员加强宣传引导,各位企业家主动承担社会责任,广大群众自觉参与环境保护,全市上下齐心协力,共同建设好我们的美丽家园!”——这是掷地有声的掌声!

“脱贫攻坚任务艰巨,使命光荣,群众期盼。我们一定要下定决心、排除万难,全力夺取脱贫攻坚新胜利,让全市人民一道奔向全面小康!”——这是信心满满的掌声!

“同心共筑小康梦,携手谱

写新篇章。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委的坚强领导下,凝心聚力,尽责担当,奋发进取,撸起袖子加油干,为全面建成小康社会、创造聊城人民更加美好的幸福生活而努力奋斗,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开!”随着激烈的掌声响起,撸起袖子加油干成为了现场的最强音,掌声一直伴随着宋军继落座,报告收获的掌声也正是民心的所望。

本报记者 张跃峰 杨淑君